

# 武汉完成近990万人集中核酸检测

## 没有发现确诊病例 无症状感染者检出率仅0.303/万

新华社武汉6月2日电(记者谭元斌 喻珉)5月14日以来,武汉完成近990万人集中核酸检测,无症状感染者检出率仅0.303/万。此次集中核酸检测结果显示,目前,武汉市无症状感染者在全人群的占比极低,没有发现无症状感染者传染他人的情况。

湖北省新冠肺炎疫情防控指

挥部2日下午召开新闻发布会,介绍武汉市集中核酸检测排查工作情况。中华预防医学会社会医学分会主任委员、华中科技大学同济医学院公共卫生学院教授卢祖洵介绍,5月14日0时至6月1日24时,武汉市集中核酸检测9899828人,没有发现确诊病例,检出无症状感染者300名、检出率为0.303/万,追踪密切接

触者1174名,其核酸检测结果均为阴性,对无症状感染者和密切接触者均进行了医学隔离观察。

武汉市委常委、常务副市长胡亚波说,集中核酸检测排查的结果表明,武汉已是一座健康和安全的城市,可以让全国人民放心、让武汉人民安心,给社会注入更多的信心,促使人员合理流动,

促进社会秩序全面恢复。

胡亚波说,本次集中核酸检测费用由政府承担,通过集中采购降低成本,总支出大约9亿元。通过这次筛查,换来了全国人民的放心、武汉人民的安心,充分体现了我们党“人民至上”的执政理念,必将推动城市经济社会发展尽快步入正轨,这笔投入是完全值得的。

## 湖北连续两日 无症状感染者零新增

据新华社武汉6月2日电(记者谭元斌)湖北省卫生健康委员会2日通报,1日0时-24时,全省新增新冠肺炎确诊病例0例,新增疑似病例0例,新增出院病例0例,新增死亡病例0例,无境外输入病例。

截至6月1日24时,全省现有确诊病例3例。

6月1日,全省新增无症状感染者0例,转确诊0例,解除隔离31例,尚在医学观察的无症状感染者289例。

5月31日,全省新增新冠肺炎确诊病例0例,新增无症状感染者0例。

## 隐瞒病情回国 黎某被依法批捕

据新华社北京6月2日电(记者熊琳)北京市人民检察院2日发布消息,检方依法对隐瞒病情回国的黎某以涉嫌妨害传染病防治罪批准逮捕。

北京市人民检察院有关负责人介绍,犯罪嫌疑人黎某及家人常年在美国工作生活。2020年3月1日,黎某开始出现发热等症状,随后多次到当地医院就诊未见好转。其间,黎某的同事被确诊为新冠肺炎。

3月11日,当地医院对黎某进行了核酸检测。在核酸检测结果未出时,黎某及丈夫携幼子从美国波士顿乘飞机经洛杉矶中转,乘坐国航CA988号航班回国。为顺利登机,黎某在出发前服用退烧药降低体温。登机后,黎某未如实申报发热等不适症状,未如实回答乘务人员关于疫情防控的相关询问。13日,黎某等抵京,当日黎某被确诊为新冠肺炎,与其密切接触者60余人被隔离。16日,黎某丈夫被确诊为新冠肺炎。

6月1日,北京市顺义区人民检察院依法对犯罪嫌疑人黎某以涉嫌妨害传染病防治罪批准逮捕。

## 布达拉宫 今天恢复对外开放

新华社拉萨6月2日电(记者春拉)西藏自治区布达拉宫管理处2日发布公告,在严格落实新冠肺炎疫情防控措施的前提下,布达拉宫将于2020年6月3日起有序恢复对外开放,实行预约、分时、限流参观。

开放参观时间:9:00-16:00(15:00停止进入)。前来参观的游客可关注“布达拉宫微信公众号”预订门票,并了解参观流程。

## “全球中文学习平台”用户覆盖152个国家和地区

据新华社北京6月2日电(记者胡浩)教育部语言文字信息管理司司长田立新2日在教育部新闻发布会上介绍,“全球中文学习平台”上线以来,吸引了大量中文学习者,截至5月31日,平台用户已经达到647万,覆盖152个国家和地区。

2019年,“全球中文学习平台”正式上线,充分利用人工智能等先进技术手段,汇聚各类中文学习资源,打造能够随时随地、自主学习中文的网络学习环境。平台聚焦海外中文学习者,完成国际版手机移动端App研发并于今年4月正式上线。

田立新介绍,平台通过沉浸式人机交互学习方式,帮助学习者在角色扮演中掌握地道中文表达。国际版App目前支持中、英、日、韩、俄、泰六种语言,接下来还将不断增加语种。



## 玫瑰花产业带动脱贫增收

昨天,云南丘北县八道哨乡阿诺村的少数民族妇女在种植基地采摘食用玫瑰花。

云南省文山壮族苗族自治州丘北诺香花卉农业科技开发有限公司自2016年以来发展食用玫瑰花种植1200亩,集生产加工、销售玫瑰花系列产品及旅游观光于一体,带动当地300多户群众脱贫增收。  
新华社记者 杨宗友 摄

人社部:

## 今明两年每年培训农民工700万人次以上

新华社北京6月2日电(记者王优玲)人力资源和社会保障部近日下发通知,决定实施《农民工稳就业职业技能培训计划》,明确今明两年,每年培训农民工700万人次以上。

据介绍,职业技能培训对象包括在岗农民工、城镇待岗和失业农民工、农村新转移劳动

力、返乡农民工和贫困劳动力等。

计划强调,要以企业为主,组织开展在岗和待岗农民工以工代训,实现以训稳岗。要以输出地为主,组织返乡农民工开展就业创业培训,促进农民工就近就业创业。结合县域经济发展和公益岗位需求,重点围绕县域内生产

制造业、建筑业、服务业、乡土产业、休闲旅游业、餐饮业等开展技能培训,提高返乡农民工职业转换和再就业能力,促进返乡农民工再就业。

此外,输入地可结合当地产业发展和企业用工需求以及农民工就业意愿,组织开展有针对性的定向、定岗培训和专项技能

培训,提升转岗和失业农民工技能,支撑当地产业发展。计划要求注重围绕市场急需紧缺职业,大力开展建筑、机械、维修、家政、养老、餐饮、保安、物流等适合农民工就业的技能和快速培训。

## 国内首条通勤用自行车专用路将延长

新华社北京6月2日电(记者熊琳)记者从北京市交通委获悉,国内首条通勤用自行车专用路——北京昌平回龙观至海淀上地软件园自行车专用路将启动东拓、南展、西延工程。

据介绍,自行车专用路西延工程已开工建设,工程全长38公里,道路东与回龙观自行车专用路连接,向西途经后厂村路、茉莉

园南路,利用后厂村路和茉莉园南路既有慢行系统,穿过百旺公园到达京密引水渠绿道,实现绿道、巡河路与慢行系统的衔接融合,形成一条新的“绿色纽带”。目前该工程正在进行设施拆改挪移工作,预计7月底前完成全部施工。

东拓工程位于昌平区,起点为已建成的自行车专用路沿同成

街向东与良庄西街交叉口,终点为林萃路。建成后,将有力保障“回天地区”的休闲、消费等出行需求。

南展工程位于海淀区、西城区,起点为已建成的自行车专用路的后厂村路与上地东路交叉口,向南沿地铁13号线走廊带布设,终点为西直门,全长约15.9公里。南展项目全线建成后将进一步

步满足沿线市民通勤、休闲等多样性需求。

2019年5月31日,北京昌平回龙观至海淀上地软件园自行车专用路开通。自行车专用路长度约6.5千米,共有17个出入口、3部无障碍电梯、7部自行车助力系统、1处养护工区、1处服务区。2020年1月1日起,该专用路移交至昌平区管理。